Воспитатель Захарова Евгения Викторовна
1 квалификационная категория

Коммуникация (развитие речи)

Конспект театрализованной деятельности
«Драматизация русской народной сказки «Лисичка со скалочкой»
в старшей группе
Цель: обучение детей диалогической речи посредством участия в театрализованной деятельности
Задачи:

Образовательные:
1. Упражнять в словообразовании однокоренных слов (курица- курочка, утка- уточка, и т. д.)
Развивающие:
1.Развитие связного речевого высказывания. Умение выстраивать диалог.
2. Формировать способность к перевоплощению, созданию театральных (выразительных) образов (мимика, жесты, интонационная выразительность речи);
Воспитательные:
1. Воспитывать желание проявлять инициативу, самостоятельность, импровизацию.
Оборудование: макет русской печки, лавочка, скалочка, мягкие игрушки: курочка и гусочка; игрушки из набора «Домашние животные»: курица, петух, гусь, утка, индюк; большие яйца киндер- сюрпризов, лукошко; мешок, костюмы, маски (лисички, собаки; сказочницы, девочки, мужика (3 набора). 
Предварительная работа:

Чтение русской народной сказки «Лисичка со скалочкой», обсуждение идеи сказки, проговаривание оценочных характеристик героев сказки, распределение ролей, рассматривание иллюстраций к сказке, показ сказки на фланелеграфе.
Действующие лица: Сказочница, Лисичка, 3  Мужикагероя), Девочка, Собака.
Ход занятия:
Воспитатель: 
 Ребята, когда я сегодня зашла в группу, то увидела что у нас на столе стоит лукошко? Давайте ребята сядем на ковер и посмотрим что там.
 Кто ребята у нас несет яйца? А у нас яйца не простые, и не золотые. А волшебные. В них что-то спрятано. Кто в них находится вы узнаете отгадав мои загадки.
Что за птица людей не боится, 

Не летает высоко, а поёт «Ко-ко-ко?»

Дети: Курица.

Воспитатель дает ребенку яйцо. Тот достает из него игрушку-курицу. Ставит на столик (Повтор действий и в следующих ситуациях).
Воспитатель: Правильно, курица. А как можно ласково сказать на курицу.

Дети: Курочка.

Воспитатель: 

Красные лапки, длинная шея,

Щиплет за пятки, беги без оглядки.

Дети: Гусь.

Воспитатель: Правильно. Ласково скажем на гуся…

Дети: Гусачек. 

Воспитатель: Папа- гусь, а мама- …?
Дети: Гусыня.

Воспитатель: Гусь- гусачек, а гусыня-…?

Дети: Гусочка.
Воспитатель: 


Кря-кря-кря, ловите мух!


А потом в водичку - Плюх!


Плавать - это вам не шутка!


Так детишек учит... (Утка)

Дети: Утка
Воспитатель: Ласково скажем на утку…

Дети Уточка.
Воспитатель:

Распускает хвост павлином,

Ходит важным господином,

По земле ногами - стук,

Как зовут его - …(Индюк)

Дети  Индюк.
Воспитатель: Наверное , обидно индюку, но по другому, ласково его не назовешь. А вот на детенышей индюка мы скажем…?
Дети: Индюшата.

Мотивация (сюрпризный момент)
Дидактическая игра «Кто это?»

Воспитатель: А мама индюшат зовётся -…?

Дети: Индюшка.
Воспитатель:

Кто так заливисто поёт

О том, что солнышко встаёт? (Петух)

Дети: Петух, петушок.
Воспитатель хвалит детей за сообразительность. Показывая на выставленные «отгадки», предлагает вспомнить в какой, недавно услышанной сказке, присутствуют некоторые представленные здесь домашние  птицы. (Ответы детей)
Воспитатель: Эта сказка называется «Лисичка со скалочкой», а присутствуют в ней курочка и гусочка. А вот здесь, на печке и скалочка лежит. (Показывает детям). Помните, для чего нужна скалка? (Ответы детей)

Воспитатель предлагает выполнить упражнение «Скалочка» (Физминутка)

Мы скалочку в руки возьмем,--  стоя, имитация «держим скалку в руках»   перед грудью.
Сильнее по тесту ведем,-- движения рук вперед- назад, пальцы сжаты в кулачках.
Выйдут вкусные лепёшки --     имитация « лепим лепёшки».
Птичкам достанутся крошки-  «машем крылышками», затем – пальцы обеих рук ставим щепоткой- «кормим птиц»
Воспитатель: Я предлагаю Вам ее рассказать и гостям показать. Вы помните о чем она? Какие герои участвуют в сказке? ( Лисичка, собака, мужики, девочка) Лиса она какая? (Ответы детей)  А собака у нас какая? Ребята можно я сегодня буду Сказочницей? Те  ребята, которые будут зрителями, расскажут потом о своих впечатлениях, об увиденном.
Дети надевают шапочки, костюмы.

Воспитатель: 
Сказка «Лисичка со скалочкой»
Шла лисичка по дорожке, нашла скалочку. Подняла и пошла дальше. Пришла в деревню и 
Театрализованная деятельность
стучится в избу:
Лисичка: Стук-стук-стук!
Мужик: Кто там?
Лисичка: Я, лисичка-сестричка! Пустите переночевать!
Мужик: У нас и без тебя тесно.
Лисичка: Да я не потесню вас: сама лягу на лавочку, хвостик - под лавочку, скалочку - под печку.
Сказочница: Её пустили. Вот она легла сама на лавочку, хвостик - под лавочку, скалочку - под печку. Рано поутру лисичка встала, сожгла свою скалочку, а потом и спрашивает:

Лисичка: Где же моя скалочка? Давайте мне за неё курочку! 

Сказочница: Мужик - делать нечего! - отдал ей за скалочку курочку. Взяла лисичка курочку, идёт да поёт:

Лисичка:
- Шла лисичка по дорожке,
Нашла скалочку.
За скалочку взяла курочку!
Сказочница: Пришла она в другую деревню: 
Лисичка: Стук-стук-стук!  
Второй мужик: Кто там?
Лисичка: Я, лисичка-сестричка! Пустите переночевать!
Второй мужик: У нас и без тебя тесно.
Лисичка: Да я не потесню вас: сама лягу на лавочку, хвостик - под лавочку, курочку — под печку.
Сказочница: Её пустили. Лисичка легла сама на лавочку, хвостик - под лавочку, а курочку - под печку. Рано поутру лисичка потихоньку встала, схватила курочку, съела, а после и говорит:
Лисичка: Где же моя курочка? Давайте мне за неё гусочку! 
Сказочница: Ничего не поделаешь, пришлось хозяину отдать ей за
курочку гусочку. Взяла лисичка гусочку, идёт да поёт:
Лисичка:
- Шла лисичка по дорожке, 
Нашла скалочку. 
За скалочку взяла курочку, 
За курочку взяла гусочку!
 Стук-стук-стук!
Третий мужик: Кто там?
Лисичка: Я, лисичка-сестричка! Пустите переночевать!
Третий мужик Да у нас и без тебя тесно.
Лисичка: А я не потесню вас: сама лягу на лавочку, хвостик -под лавочку, гусочку - под печку.
Сказочница: Её пустили. Вот она легла сама на лавочку, хвостик - под лавочку, а гусочку — под печку. Утром, чуть свет, лисичка вскочила, схватила гусочку, съела да после и говорит:
Лисичка: Где же моя гусочка? Давайте мне за неё девочку!
Сказочница: А мужику девочку жалко отдавать. Посадил он в мешок большую собаку и отдал лисе:
Третий мужик: Бери, лиса, девочку!
Вот лиса взяла мешок, вышла на дорогу и говорит:
Лисичка: Девочка, пой песни!
Сказочница: А собака в мешке как зарычит! Лиса испугалась, бросила мешок - да бежать...  Тут собака выскочила из мешка - да за ней! 
Поделом лисичке.
Участники приглашаются на поклон.

Воспитатель предлагает детям - зрителям обсудить постановку, поделиться впечатлениями.

Формирование своего мнения, умение высказывать свои мысли
